

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz.
(Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13.
Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független
Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon:
41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

KÖSZÖNTJÜK A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG KÜLDÖTTSEGET

A Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége Budapestre érkezett. A magyar dolgozó nép barátságával köszönti vendégeit, a haladásért, a szocialista fejlődésért és a békeért folytatott küzdelemben harcos társainkat, akik a nemzetközi befekfontanak egy igen fontos szakaszán végzik nehéz munkájukat.

A kormányküldöttség a fasizmustól elszakadt, a porosz militarizmus szellemével szembe fordult, a szocializmust építő német dolgozó nép képviselőit jelenik meg Magyarországon. Összetételében, céljaiban mindenben más, mint bármelyike azoknak a delegációknak, amelyek a múltban Berlinből Budapestre jöttek és sok minden egyéb mellett elesen rávilágít a megváltozott helyzetre az a körülmény is, hogy a német kormányférfiak, mielőtt hozzánk érkeztek volna, Prágában, a cseh és szlovák nép államának, népi demokratikus kormányzatának vezetőivel folytatott baráti megbeszéléseket és kötötték a kelet-európai fejlődés szempontjából értékes megállapodásokat.

A Szovjetunió a fasizmus felett aratott megsemmisítő győzelmével nemcsak a maga külön fensőbbesét bizonyította be a világ népei előtt, hanem a munkások és dolgozó parasztok szövetségére épült szocialista társadalmi és gazdasági rend magasabbrendűségét is a kapitalizmusmal szemben, a háború után pedig a sztálini politika hímetlenül rövid idő alatt lehetővé tette a kelet-európai országok számára a talpraállást, barátságával és segítségével kialakította a béke együttműködésű, baráti együttműködésű feltételeit. Ez a bölcs és a legkisebb nép iránt is őszintén megértő, megbeszélő és segítő politika adta meg számunkra is a nagy esélyt, hogy munkával, a haladásnak, a fejlődésnek a szolgálatával, a béke és a népek közötti egyetértés munkálásával egyenjogú társaként beilleszkedhessünk Kelet-Európa új rendjébe és megszabadulhassunk a múltnak azoktól a terheitől is, amelyek akadályai voltak a szomszédainkkal való becsülettel és szorosabb együttműködésnek. A Szovjetunió határai mentén kialakult és virágzó fejlődésnek indult a népi demokráciák családja, amelyben megszűnt a vetélkedés Budapest, Prága, Bukarest között, s amelyben mind bensőségesebbé vált a népek testvéri szövetsége.

Ehhez a testvéri szövetséghez érkezett legfiatalabb társként a Német Demokratikus Köztársaság, amelynek megalakulását néhány hónappal ezelőtt az egész világ örömmel üdvözölte.

A Német Demokratikus Köztársaság az a történelmi hitvallás jutott, hogy az imperialista háborús uszítók által Nyu-

gat-Németországban épített háborús tűzfészekkel szemben a béke öröme, a németországi reakcióval szemben a haladás harcosa, a fasizmussal szemben annak kérelhetetlen üldözője, a demokrácia őrzője és fejlesztője, a szocializmus munkása, a legnagyobb német szellemek hagyatékának és hagyományainak ápolója legyen és Nyugat-Németország irányában kifejtett vonzásával akadályozza meg az imperialisták és bűnös áruló csapatok sötét terveit, barcolja ki a demokratikus német egységet.

A hírleri Németország súlyos bűnököt követett el az emberiség és elsősorban a Szovjetunió ellen, de éppen a Szovjetunió nőles vezetője, a nagy Sztálin mutatott rá ismételtén, hogy a német népet nem szabad azonosítani Hitlerrel, s a fasizmus bűneiért nem lehet felelőssé tenni az egész németiséget.

A Szovjetunió nem a német népet, hanem a fasizmus ellen vívott győzelmes háborút. A fasizmust összetörte, megsemmisítette, de soha sem gondolt arra, hogy Hitler bűneiért ártatlankat büntessen. A Szovjetunió kormányza, látva azt a bűnös, romboló munkát, amit az imperialista háborús uszítók Nyugat-Németországban végeznek, Kelet-Németország számára megadta a lehetőséget, hogy önálló, szabad államiság keretében szolgálja a demokráciát, a haladást és kialakítsa a magvat a későbbi egységes, demokratikus Németországnak, amelynek létrejöttét az imperialisták hátráltatni tudják, de megakadályozhatják sem. A Német Demokratikus Köztársaság a Szovjetunió baráti támogatásával kezdte el önálló állami életét. Ipara, mezőgazdasága, kulturális élete gyors fejlődésnek indult, belső reakciós csoportjaival a saját erejéből meg tud birkózni, politikai hatása és vonzása egyre erősebb, jesebben megmutatkozik az amerikai, angol és francia megszállás alatt álló nyugati területeken is. Jelenléte tényezője a Szovjetunió vezetőse által a legközelebbi két évtizednek és kifejezője a német dolgozó milliók háborúellenes magatartásának.

A Német Demokratikus Köztársaság nemzetközi kapcsolatainak kiépítése során fontos megállapodásokat kötött a Szovjetunióval, Lengyelországgal és legújabbban Csehszlovákiával. A német kormányküldöttség budapesti tárgyalásai során alkalom nyílik a két országot köztársaságok között fontos kérdések megvizsgálására és a békefronton belül megvalósulhat a Magyar Népköztársaság és a haladó német milliókat képviselő Német Demokratikus Köztársaság közötti baráti együttműködése.

Budapestre érkezett a német kormányküldöttség

Pénteken este Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége, Walter Ulbricht miniszterelnök helyettes vezetésével. A küldöttség tagjai a következők: Georg Handtke külkereskedelmi és anyagegyellási miniszter, Anton Ackermann külügyi államtitkár, Willi Rumpf pénzügyi államtitkár, Bruno Leuschner tervminiszteriiumi államtitkár és Greta Kuckhoff, a külügyminiszteriium gazdasággpolitikai főosztályának vezetője.

A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren a magyar kormány

fogadóbizottsága ünnepélyesen fogadta.

A kormány és a Magyar Dolgozók Partija részéről megjelent Gerő Ernő államminiszter, a Magyar Dolgozók Partija főtákarhelyettese, Révai József népművelési miniszter, a MDP főtákarhelyettese, Kállai Gyula külügyminiszter, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Ott Károly pénzügyminiszter, Vas Zoltán miniszter, a Tervhivatal elnöke és mások. Az Elnöki Tanács részéről megjelent Kiss Károly, az Elnöki Tanács alelnöke és Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára.

A német kormányküldöttség tagjainak életrajza

Walter Ulbricht. A Német Demokratikus Köztársaság helyettes miniszterelnöke, az új demokratikus közigazgatás kiépítésének egyik vezetője és a két-éves terv egyik legjobb kezdeményezője. 1893 június 30-án született. Már 15 éves korában tagja lett a lipcsei ifjúsági szervezetnek, majd mint a tanácsok szövetségének tagja, 19 éves korában beépített a Szociáldemokrata Partiba, Tanácsokéjének lejárásával bejárta Csehszlovákiát, Ausztriát, Olaszországot, Svájcot, Belgiumot, Hollandiát és saját tapasztalatai alapján ismerté meg más országok munkássztyálainak harcát.

Következően internacionálista magatartása miatt az első világháború folyamán ellenzékbe került a német Szociáldemokrata Párt háborút támogató politikájával. Résztvett Liebknecht Károly röpiratainak és leveleinek terjesztésében és a Spartokus-szövetség munkájában.

1918-ban Ulbricht résztvett a Német Kommunista Párt megalakításában, amelynek csakhamar vezető funkcióit átvette. 1928 óta tagja a Német Kommunista Párt központi bizottságának és 1928-ban Szászország tartományi képviselőjeként bekerült a német birodalmi gyűlésbe.

Hitler uralomra jutása után Walter Ulbricht illegálisan dolgozott Berlinben. Később pártja politikai bizottságának határozata alapján külföldre ment s onnan irányította a németországi antifaszista munkát. A második világháború alatt a Szovjetunióban tartózkodott, ahol aktívan résztvett a német csapatok közötti felvilágosító munkában, különösen Sztálingrádnál és a fehérorosz fronton.

1945-ben a berlini harcok befejezése után Walter Ulbricht pártjának politikai bizottsága megbízta, hogy szervezze meg Berlin közigazgatását. Ő vezette az egységes szabad német szakszervezetek létrehozására irányuló tárgyalásokat. A Német Szocialista Egységpárt megeremtésének egyik kezdeményezője volt s tagja a párt politikai bizottságának.

Georg Handtke bel- és külkereskedelmi és anyagegyellási miniszter. Született 1894-ben a

münchamenti Hassauban. A felsőkategóriás iskolai tanulmányok elvégzése után, 1913-ban tagja lett a szocialista ifjúsági szövetségnek. 1917-ben a független szocialista párttag, majd a Német Kommunista Párttag, amely beválasztotta a vezetőségbe és képviselőként küldte a német birodalmi gyűlésbe.

A munkássztyójában és a szövetkezői mozgalmában kifejtett tevékenysége ismerté tette a dolgozó nép körében.

1934 júniusában illegális tevékenységéért 15 évi fegyházra ítélték, ahonnan csak 1945 áprilisában szabadították ki.

Zwickau város polgármestere lett, majd 1945 augusztus 15-én a német kereskedelmi és ellátásügyi szervezeten első elnöke és 1948 április 1. óta a német gazdasági bizottság helyettes elnöke.

Anton Ackermann 1905 december 12-én született az Erzhilgyében lévő Thalheimban. Textilmunkás fia. 1920-ban beépített a szabad szocialista ifjúsági szervezetbe, amely röviddel ezután felalakozott a kommunista ifjúsági szövetséghez. 1927 óta tagja a Német Kommunista Pártnak.

1933-ban hosszabb külföldi tanulmányok után visszatért Németországba, hogy résztvegyon a Hitler-fasizmus elleni illegális harcban. Ekkor hosszabb időn át vezette a Nagy-Berlin illegális kommunista szervezetét. A brüsszeli párttervezetelen (1935 október) beválasztották a párt központi bizottságába és politikai bizottságába. Hosszabb időn át Prágában élt, ahonnan irányította az illegális Német Kommunista Párt berlini szervezetét. 1937-38-ban a spanyol néppontban dolgozott. A második világháború alatt a Szovjetunióban élt.

1945 májusában visszatért a Szovjetunióból és a szászországi demokratikus közigazgatás felállításán dolgozott. A két munkaspárti egyesítése óta tagja a német szocialista egységpárt vezetőségének és póttagja a Párt politikai bizottságának.

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányának megalakulása óta a külügyminisz-

teriium államtitkára. Az elméleti és az aktuális politikai és kulturális problémák területén jelentős publicisztikai tevékenységet fejt ki.

Willi Rumpf 1903 április 4-én Berlinben született. Tűzoltó, majd fia, biztosítási szakiskolát végzett.

1919-ben a magacalkalmazottak központi szövetsége, majd 1920-ban a kommunista ifjúsági szövetség tagja. 1925-ben lépett be a Kommunista Pártba. 1934-38-ig terjedő idő: fegyházban és koncentrációs táborokban töltötte.

1945 után a berlini városi tanács helyettes tanácsnoka a pénzügyi osztály vezetője, később a német gazdasági bizottság pénzügyi osztályának vezetője.

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányának megalakulása óta a pénzügyminiszteriium államtitkára.

Bruno Leuschner 1910 augusztus 12-én született Berlinben. Apja cipész, anyja varrónő volt. Ő mint kereskedelmi alkalmazott dolgozott. Célképzés útján alapos politikai és gazdasági ismereteket szerzett.

Már fiatal korában politikai tevékenységet fejtett ki az ifjúsági és sportmozgalmak keretében. 1931-ben került a Kommunista Pártba. Illegális politikai tevékenység miatt 1936-ban letartóztatták és hazajutásuk előkészítésében való részvételért hat évi fegyházra ítélték. Ezt az időt a Sommerburgban lévő Görden-fegyházban töltötte le, majd a Sachsenhausen és a Mauthausen koncentrációs táborokba került.

A felszabadulás után megbízást kapott a Német Kommunista Párt központi bizottsága gazdasági osztályának kiépítésére. A két munkaspárti egyesítése után a szocialista egységpárt központi titkársága gazdasági osztályának vezetője lett. 1947-ben a német gazdasági bizottság gazdasági osztályának megszervezésével bízták meg. 1948 után átvette a német gazdasági bizottság helyettes elnökeinek ügykörét és együttel a Tervhivatal igazgatását. A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányának megalakulása óta a tervminiszteriium államtitkára.

Greta Kuckhoff 1902. dec. 14-én Frankfurt an der Oderben született hangszerkészítő leány.

1921-ben középiskolai tanár lett. Közgazdaságtant tanult a berlini egyetemén ahol 1927-ben doktorált.

Külföldi tanulmányai után 1933-ban visszatért Berlinbe, ahol hamarosan megtalálta a kapcsolatot az antifaszista ellenállási csoportokkal, amelyek harcában aktívan résztvett. 1942 szeptemberében férjével együtt letartóztatták és halálra ítélték. Férjén az ítélet végrehajtották ő újabb tárgyaláson 10 évi fegyházra ítélték, ahonnan 1945-ben a Vörös Hadsereg szabadította ki.

1945-ben először Nagy-Berlin városi tanácsában az élmezőnyben dolgozott, majd a berlini

Rádió gazdasági kommentátora. 1949 november 3-án a kül-
ként működött. 1948-ban a német
gazdasági bizottság titkárságába
került.

1949 november 3-án a kül-
ügyminisztérium gazdasági
kaj főosztályának vezetője.

Béremelést követel félmillió angol bányász

London: Az angol országos bá-
nyász-szakszervezet 500 ezer tagja
nevében a heibereknek átlagosan
15 chillinggel való emelését követel-
teik. Az építőipari szakszervezet
konferenciája egyhangú határozat-
tal kimondta, hogy minden tagjá-
nak haladéktalan béremelést kér.

London: A Sheffieldi Vickers-
üzemben szerdán kitört sztrájk
csütörtökön már a 8000 főnyi
munkásból több, mint felére ter-
jedt ki. A sztrájkolók száma tehát
csütörtökre megkétszereződött. A
sztrájkmozgalom az egyik munkás
elbocsátása ellen indult.

Franciaország népe sohasem fog háborút viselni a Szovjetunió ellen

A Francia Kommunista Párt
Központi Bizottsága Sztálin gene-
ralisszimuszhoz a szovjet had-
sereghez és az egész szovjet nép-
hez táviratot intézett, melyben a
hitleri hordák gyalázatos táma-
dásának évfordulóján végtelen
haláljának ad kifejezést az annyi
szenvedés árán aratot győzele-
mért. A táviratban a Francia
Kommunista Párt Franciaors-
zág dolgozó népének nevében
újult erővel kijelenti, hogy az
Atlanti Tömb minden háborús
uszításával szemben sohasem
fog háborút viselni a Szovjet-
unió ellen.

Franciaország szempontjából az
országoknak a bonni bábállam alá
rendelése, az ország iparának fel-
ajdóztatása, a francia munkások és
szakemberek valóságos deportálá-
sa Afrikába, valamint a dolgozók
életszínterének nagymértékű
csökkenése. Hangoztatta, hogy
Bidsujnak a jobboldali szocialis-
tának és a gaulleistikának a strass-
burgi Európa tanácsal kapcsolatos
elhangzott nyilatkozatát meg-
tévesztésnek tekintik, mert a
a német megszállás alatt tett ki-
jelentéseire.

A CGT vezetősége felszólította
Franciaország dolgozóit és a
többi szakszervezet vezetőségét a
stockholmi felhívás aláírására
és aláírására. „Egyetlen cé-
lunk: megőrizni a békét” fejező-
dik be a CGT felhívása.

Kijelentette az aláírási mozgalom
folytatásának döntő fontosságát.
Mj. kommuniszták — mondotta —
azért harcolunk, hogy minél na-
gyobb tömegek írják alá a Béke
Híve Világkongresszusának fel-
hívását, mert az aláírásgyűjtési
mozgalom még jobban megerősíti
a békét; és közelebb hozza a
cépeket egymáshoz az egész vilá-
gon.

LESZAVAZTÁK A FRANCIA KORMÁNYT

Páris: A közszívesek stá-
tu rendezése kérdésnek vitájá-
ban a pénzügyi bizottság már
többször elvetette Petcha pénzü-
gyminiszter tervét. Bidaup mi-
niszterelnök mindent megkísérelt,
hogy a széteső kormánytöbbség
ismét összehozza. A terv az azo-
ban nem bizonyult elégséges-
nek és a nemzetgyűlés vitája csü-
törtökön éleghangon kezdődött
meg. A kormány akar megfelelő
hiteleket bocsátani a már évek óta
megígért státuszrendezés céljaira.
A Kommunista Párt követeli, hogy
szállítsák le a hadi hiteleket és az
így megkapható összeg segítségével
oldják meg a kérdést.

A jobboldali szocialista párt
nem meri nyíltan a kormány ju-
valetait elfogadni, attól félve,
hogy a párt újabb nagyarányú
gyengülésre vezesse. A vita so-
rán egy részlekkérdésben a kor-
mányt 351 szavazattal 241 ellené-
ben leszavazták. A kormány
azonnal felvetette a bizalmi kér-
dést. E kérdésben a nemzetgyűlés
szombaton szavaz.

NYOLCMILLIO FRANCIA BEKEALÁIRÁS

Páris: A Francia Kommu-
nista Párt központi bizottságának
Aubervilliersben összegyűlt érte-
kezletén Charles Tillon a politikai
bizottság tagja bejelentette, hogy
a stockholmi felhívást eddig már
több mint 8 millió francia írta alá.
Ezután rámutatott arra, hogy a
Schumann-terv következménye

Tömeggyilkos lengyel papnövendék

Varsó: A lengyel fasiszta-
terrorista banda bűnperének tár-
gyalásán megkezdtek Novaknak, a
banda egyik vezetőnek és Majew-
ski papnövendéknek a kihallgatá-
sát.
Novak bevallotta, hogy együtt-
működött a Gestapoval és a kom-
munistákat a Gestapo kezére jut-
tatta. Résztvett a Gestapo által
rendezett vérfürdőben és sajátke-

zülög három ember, ölt meg. —
Majewski papnövendék vallomása-
ban említi, hogy egyik meg-
bizottja volt a londoni lengyel re-
akciós kormányzat és „propa-
ganda főnöke” a bandának.
Majewski a felszabadulás után
26 rendbeli gyilkosságot követett
el. Áldozatai kommunista funkció-
náriusok voltak.

Irodalmi antológia a klerikális reakció aljas tevékenységéről

A budapesti városi tanács vég-
rehajtó bizottságának népmű-
velési osztálya irodalmi antológiát
készít el. Az antológiában
versek, novellák, dramatizált el-
beszélések, regény- és színdarab-
részletek szerepelnek, amelyek a
klerikális reakció népelellen te-
vékenységét leplezik le. Az anto-
logiában a többi között szerepel
egy dramatizált részlet Jókai

Mór „Fekete gyémántok” című
regényéből és részlet Maxim
Gorkij egyik regényéből.
Több olyan mű is szerepel
majd az antológiában, amely
bemutatja a néphez hű papok
magatartását, így Aragon „Gyón-
ás 1942-ben” c. elbeszélése,
amely Franciaország német meg-
szállása idején játszódik.

A minisztertanács határozatai

Kádár János fontos pártmunkára kapott megbízatást, lemondott a belügyminiszteri állásról

Dr Zöld Sándor, az új belügyminiszter letette az esküt

A minisztertanács Dobi István-
mon Lajos népjóletti állam-
elnökökkel pénteken délelőtt
ülést tartott.

Dobi István bejelentette, hogy
Kádár János belügyminiszter
állásáról lemondott, mert a Ma-
gyar Dolgozók Pártja fontos
pártmunkával bízta meg. A mi-
nisztertanács a lemondást tudom-
ásul vette és Kádár Jánosnak
a magyar népi demokrácia meg-
erősítése érdekében folytatott jó
munkájáért köszönetet fejezte ki.
A minisztertanács egyúttal fel-
hatalmazta elnökét, hogy a
Népköztársaság Elnöki Tanácsá-
hoz a felmentés megadása, vala-
mint Kádár Jánosnak belügy-
miniszteri működése során kifejt-
ett munkája elismeréseképpen
aranyfokozatának adományozása
iránt előterjesztést tegyen.

A minisztertanács a Magyar
Dolgozók Pártja jelölése alapján
elhatározta, hogy a Népköztár-
saság Elnöki Tanácsának javas-
latot terjeszt elő dr. Zöld Sándor
belügyminiszteri államtitkárnak
belügyminiszterré való megvá-
lasztása, továbbá dr. Décsi Gyula
igazságügyminiszteri és Si-

mon Lajos népjóletti állam-
elnökökkel pénteken délelőtt
ülést tartott.

A külügyminisztérium javas-
latára a minisztertanács a Buda-
pestre érkező német kormánykül-
döttséggel megkötendő kulturá-
lis egyezmény aláírására Revai
József népművelési minisztert, a
pénzügyi egyezmény aláírására
Olt Károly pénzügyminisztert, a
tudományos-műszaki egyezmény
aláírására Vas Zoltán minisz-
tert, az Országos Tervhivatal el-
nökét és az esetleges áruforgalmi
egyezmény aláírására Szobek
András külkereskedelmi minisz-
tert hatalmazta fel.

A Népköztársaság Elnöki Taná-
ca június 23-án tartott ülésén dr.
Zöld Sándort egyhangú határozat-
tal belügyminiszterré megválasz-
totta. Az új miniszter Revai Sán-
dor, a Népköztársaság Elnöki Ta-
nácsa elnöke kezébe a hivatali es-
küt letette.

A felszabadulás Berettyóújfal-
uban érte, ahol résztvett a paraszti
szervezet megalakításában. 1944

A Népköztársaság Elnöki Taná-
ca június 23-án tartott ülésén dr.
Zöld Sándort egyhangú határozat-
tal belügyminiszterré megválasz-
totta. Az új miniszter Revai Sán-
dor, a Népköztársaság Elnöki Ta-
nácsa elnöke kezébe a hivatali es-
küt letette.

Dr Zöld Sándor életrajza

Dr. Zöld Sándor 1913-ban szüle-
tt Nagyváradon. Apja cipész
volt. 1932-ben érettségizett, majd
ugyanaz év nyarán tagja lett a
Kommunista Pártnak. Beiratkozott
a debreceni egyetem orvostudo-
mányi karára, ahol a baloldali ifjú-
sági mozgalom kialakításában vett
részt s egyik szervezője volt a
nárciusi frontnak. Résztvett az
1938-ban Debrecenben megjelent
„Tovább” című lap megindításában
és szerkesztésében. 1939-től, mint
orvos a berettyóújfalui kórházban
dolgozott.

novemberében a Nemzeti Bizottság
a főispáni teendők ellátásával biz-
tatta meg, decemberben az ideiglenes
nemzeti gyűlésen képviselő lett,
majd az ideiglenes kormány meg-
alakulása után belügyi államtitkár
volt 1945 júliusáig, amikor a Párt
közigazgatási osztályának vezetője,
1946 novemberében pedig a nagy-
szegedi pártbizottság titkára lett.
1948-ban az egyesülési kongressz-
us a központi vezetőség póttag-
jává választotta, 1948 október 1-én
belügyi államtitkárrá nevezték ki.
1949 szeptemberben a központi ve-
zetőség tagja lett és 1950 május
31-én a központi vezetőség a poli-
tikai vezetőség tagjává választotta.

Országszerte folyik az aratás

Az őszi árpa és rozs aratásán
kívül az ország legnagyobb ré-
szében megkezdtek a búza ara-
tását is, sőt sok helyen már a
próbacséplést is elvégezték. Az
aratási munkákat majdnem
mindenütt versenyben végzik a
dolgozók. A zalaegerszegi járás
fiataljai pl. eddig 28 koszegeben
alakítottak arató- és csepőbri-
gádokat. Feladatuknak tekintik
a munka gyors és szemeszetes
vétküli végzésén kívül a kleriká-
lis és kulakreakció mesterkedé-
seinek leleplezését. Az eredmény
máris megmutatkozik. Legutóbb
Zalaszentivány fiataljai leplez-
ték Körmenyi Lajos plébánost,
aki úgy akarta elszabotálni a
vetéstervet, hogy növényben lévő
napraforgó fejét levágta. Ari An-
tal egervári 40 holdas kulak-
plébános, aki teljesen elhanya-
golta a földjeit, a mezőgazdasági

munkákat, a fiatalok szintén le-
leplezték.

Az ország több részében elvég-
zett próbacséplés igen jó erede-
ményt mutat és az eredményből
világosan látható az a hatalmas
különbség, amit a szocialista
nagyüzemi gazdálkodás jelent az
egyéni gazdálkodással szemben.
Igy pl. a kunhegyesi „Dózsa”
termelőszövetkezeti csoportnál
búzából 200 négyzetörlől végez-
tek próbacséplést, ami 165 kg.
kiváló minőségű búzát adott,
míg Jubász Sándor egyénileg

gazdálkodó dolgozó parasztnál a
200 négyzetörlől mindössze 101
kg. búzát takarítottak be. A kun-
hegyesi „Vörös Csillag” termelő-
szövetkezeti csoportnál az őszi
árpa termés holdanként 20-30
máza volt.

A szemvesztés elkerülése, az
üzemanyag megtakarítása és a
tűzveszély elleni védekezés érde-
kében egyre nagyobb lendületet
vesz a közös szűrűn való cséplés
is. Jánosalmán pl. 28, Remén
17, Borotán pedig 15 közös szűrű
felállításra kértek engedélyt.

Lengyel kormányküldöttség érkezett Moszkvába

Moszkva: Június 22-én H.
Minc miniszterelnök helyettes ve-
zésével gazdasági kérdésekkel fog-
lalkozó lengyel kormányküldöt-
ség érkezett Moszkvába. A kül-
döttség tagjai: T. Gede, a lengyel
köztársaság külkereskedelmi mi-
nisztere és több szakértő. Moszkva
Bjelorusz pályaudvarján a küldöt-
ség: M. A. Lavrentjev, a Szov-
jetunió külügyminiszterhelyettese,
M. G. Losakov, a Szovjetunió kül-
kereskedelmi miniszter helyettese
fogadták.

Moszkva: Június 22-én H.
Minc miniszterelnök helyettes ve-
zésével gazdasági kérdésekkel fog-
lalkozó lengyel kormányküldöt-
ség érkezett Moszkvába. A kül-
döttség tagjai: T. Gede, a lengyel
köztársaság külkereskedelmi mi-
nisztere és több szakértő. Moszkva
Bjelorusz pályaudvarján a küldöt-
ség: M. A. Lavrentjev, a Szov-
jetunió külügyminiszterhelyettese,
M. G. Losakov, a Szovjetunió kül-
kereskedelmi miniszter helyettese
fogadták.

Fontos tudnivalók az új munkakönyv kiállításáról

A munkaerőtartalékok hivatala
az új munkakönyv kiállításával
kapcsolatban az aábbi gyakorlati
tudnivalókat közli:

Kinek a részére kell új munka-
könyvet kiállítani?
1950 augusztus 31-ig az ipari
vállalatok (üzemek) és bánya-
vállalatok dolgozóit kell új mun-
kakönyvvel ellátni. Új munka-
könyvet kapnak azok az iparban
rendszeresen foglalkozó, új mun-
kavállalók is, akik jelenleg nem
dolgoznak, de érvényes munka-
könyvük van. A kereskedelmi,
közlekedési vállalatok és pénzügy-
zetek stb. dolgozó munkakönyvé-
nek kiadásáról külön intézkednek
és ezt a Magyar Közlönyben köz-
zé teszik.
A vállalatok felelősei az új mun-
kakönyv kiadásával kapcsolatban:
A munkaerőtartalékok hivatala
a száznál több dolgozót foglalkoz-
tató vállalatoknak értesítést kü-
ldött, amelyben felhívja figyelmü-
ket az új munkakönyvek kiadásá-
hoz szükséges nyomtatványok
igénylésére. A hivatal az igénylé-
sek beküldése után a kért nyom-
tatvány mennyiséget kézbesíti, vagy
értesíti a vállalatot, hogy hol és
mikor veheti át azokat. A munka-
erőtartalékok hivatal felhívja a
vállalatokat, hogy — függetlenül
attól, hogy megkapják-e az érte-
sítést — minél rövidebb időn belül
jelensék be nyomtatványigény-
lésüket. Azok az ipari vállalatok,
amelyek száznál kevesebb, de öt-
nél több munkavállaló foglalkoz-
tatnak, a nyomtatványokat Buda-
pesten a kerületi előjáróságokon,
vidéken pedig a polgármesteri hi-
vatalban, vagy a községi előjáró-
ságon szerezhetik be.
A vállalatok felelősei tudatni a
dolgozókkal a munkakönyvek ki-
állításával és átvételével kapoco-
latos teendőket.
Azok a munkavállalók, akik öt-
nél kevesebb dolgozót foglalkoz-
tató üzemben dolgoznak július 10.
után jelenkezzenek új munka-
könyvükért az előjáróságokon.
A munkaerőtartalékok hivatala
a munkakönyvek kiállításával
kapcsolatos minden kérdésre
azonnal válaszol (telefonon is).
A hivatal címe: Budapest, V., József
Attila-utca, 8. Telefon: 182.830.

Moszkva: Június 22-én H.
Minc miniszterelnök helyettes ve-
zésével gazdasági kérdésekkel fog-
lalkozó lengyel kormányküldöt-
ség érkezett Moszkvába. A kül-
döttség tagjai: T. Gede, a lengyel
köztársaság külkereskedelmi mi-
nisztere és több szakértő. Moszkva
Bjelorusz pályaudvarján a küldöt-
ség: M. A. Lavrentjev, a Szov-
jetunió külügyminiszterhelyettese,
M. G. Losakov, a Szovjetunió kül-
kereskedelmi miniszter helyettese
fogadták.

GROMIKO FOGADTA
SZKLADÁN AGOSTONT
Moszkva: A. A. Gromikó,
a Szovjetunió külügyminiszter-
helyettese június 22-én fogadta
Szkladán Agostont, a Magyar
Népköztársaság rendkívüli és
meghatalmazott nagykövét az új
kapcsolatban, hogy Szkladán
Agoston rövidesen adja megbí-
zó jelvét a Szovjetunió Legfelső Ta-
nácsa Elnöksége Elnökének.

KICSERÉLTÉK A SZOVJET- ROMÁN HATÁREGYEZMÉNY RATIFIKÁCIÓS OKMÁNYAIT

Moszkva: 1950 június hó
20-án Bukarestben Lavtaradze,
a Szovjetunió román Nagyköz-
társaságban működő nagykövete
és Teohari Georgescu, a Román
Népköztársaság minisztertanácsá-
nak elnökhelyettese kicserélte a
Szocialista Szovjet Köztársaságok
Szövetségének kormányja és a Ro-
mán Népköztársaság kormányja
között kötött és Moszkvában 1949
november 25-én aláírt, egyezmény
ratifikációs okmányait.

Tegnap Hosszúpályiban is megalakult az önálló termelőszövetkezet

Termelőszövetkezeink a fejlődés során egyre másra lépnek az önállósulás újárta. Biharban tegnap már a tízedik önálló termelőszövetkezet alakult meg Hosszúpályiban.

A „Petőfi”-termelőszövetkezetét csoportj nem könnyen juttat el idáig. Kezdetben alig volt valamijük. 37 család szövetkezéséből indultak ki és úgyszólván semmiük sem volt a pusza földön és az akaratlan kívül.

Volt egy 34 holdas gyümölcsösük, azonban azt teljesen elbirtolták a fervek és az egyéb növénypusztító férgek. az előző tulajdonos rablógazdálkodása következtében neki semmi gondja nem fordított a gyümölcsök ápolására.

Szóvak akadnak kezdési nehézségek is bőven. Meg kellett küzdeni a kullákság rosszindulatával is, akik nem győzték lebecsülni a falubeliek előtt a szövetkezeseket és minden képpen gátat akartak vetni fejlődésük elé. — Megmutatjuk ezeknek a kódisok, — hajtogatják, hogy a szövetkezetből pedig semmi se lesz. Majd jönnek még hozzáunk segítségért kuncsorogni, de akkor már késő lesz!.

Hát nem úgy lett, ahogy a kullákok elképzelék. Mert a csoport nemcsak hogy megállta a helyét, hanem rohamosan fejlődésnek indul, és hamarosan a Kossuth-díjat is megszerezték.

A gyümölcsösből eltakarították a fergeket, de mire a permeczőszerek hatottak, a falu kártékony férégei a kullákok elhajították. — A jó munka két ellenséget egyszerre pusztított el.

Először csak a gyümölcsösből éltek a csoporttagok, de a fejlődés meghozta a többi termelési várat is a fejlődést. Az elmúlt tavasszal minden csoporttag kerékpárt vásárolt magának, aztán a földterület, lassan 522 holdra emelkedett, hozzá a 34 hold gyümölcsös, 86 család él itt, közülük 30 fiatal, 51-en tagjai a Magyar Dolgozók Pártjának, ezenkívül húszan vannak tagjelöltek. A gazdaság jelenlegi állatállománya is igen szép. Van már külön baromfi telep, 1500 csirkével és 400 tyúkkal, 140 bárány, 7 igazló 30 tehén, 21 borjú és 300 anyajuh. Van már külön teherautója a csoportnak és az elmúlt hetekben már azon kezdtek gondolkozni, hogy önálló csoporttá alakuljanak át.

Gazdasági erejük megnövekedett, politikai tevénytük is napról napra nagyobb a közönségben és a politikai munka nyomán a tagság önudaja annyira kifejlődött, hogy megérték az önálló szövetkezet megalakítására.

Tegnap aztán ünnepélyes külsőségek között lezajlott az önálló szövetkezetek alakító közgyűlése.

A felszólalók egyhangúan az önállósítás mellett foglaltak állást és ezzel Hajdú-Biharban az önálló termelőszövetkezetek száma 10-ra emelkedett.

Eddig megalakultak a következő szövetkezetek: Hajdúszóvár, „Új kenyér” Rákosi-telepi „Dózsa”, Nádudvari „Dózsa”, Hajdú-böszörményi „Vörös Csillag”, Hajdúszóvár „Vörös Csillag”, Hajdúnánás „Micsurin”, Hajdúdorog: „Rákosi”, Derecske: „Rákóczi”, Hajdúszoboszló: „Petőfi” és most Hosszúpályiban a „Petőfi” termelőszövetkezet.

Ma még két helyen alakul önálló termelőszövetkezet: Epedig a nádudvari „Táncsics” és a vámospécsi „Dózsa” csoportok alakító közgyűlése zajlik le. A vámospécsi önálló közgyűlésre meghívják a Magyar Rádió munkatársait is.

12 állami gazdaság vezetőinek tapasztalatcseréje Ebesen

Tegnap számban rövid értekezést adunk az állami gazdaságok vezetői és agronomusainak ebesi tapasztalatcseréjéről. Az értekezést 24 óráig tartották, a megjelentek megvitatották és megajánlották a gazdaság minden munkájának mezejénél.

Az ebesi állami gazdaság a tavaszi növényápolási munkák során a legjobb eredményt érte el a hajdú-bihari állami gazdaságok között. Ezt jó munkaszervezéssel és a munkának idejében való gyors elvégzésével érték el.

A gazdaságban 3 növénytermesztő és egy állattenyésztő brigád dolgozik. A munkát pompásan racionalizálták a növénytermesztő brigádoknál. Minden délig a brigád vezetője megkapta az utasítást, hova mennek másnap és mi dolgoznak.

Ezeket a feladatokat este vacsora után a brigádvezető rövid brigádtörtekezleten vitatta meg brigádja tagjaival. Itt előre beosztották maguk között a területet és a munkát. Előre fejkészültek, ha valami különlegesebb növényápolási munkáról volt szó és a szerzők idejében elő tudták készíteni.

Másnap az előzetes megbeszélés eredménye megátárazott a munkák zavarjalanságán. Nem volt kopkodás, fejtelenség, hanem mindenütt a legnagyobb tervszerűség és fegyelem uralkodott a brigád munkájában.

Nagy segítséget jelentett még a jó munkaszervezés mellett a mezőgazdasági konyha mely a dolgozóknak munkahelyére vitte ki az izletes ebédet. Nem kellett külföldre a központba begyalogni, hanem vesztett el egy perc sem a munkajelentésből.

Ezen a szervezetségnek tulajdonítható, hogy a Lisztenke-brigád tagjai másfél nap alatt aratottak le 50 hold árpat.

A tapasztalatcserére értekezlet résztvevői délelőtt, a vetés, erületereket járják végig, majd este külön megbeszélésre jöttek össze, ahol a látottakról és bejelentették, hogy az ebesi gazdaságban szerzett hasznos tapasztalatokat saját

gazdaságaikban hasznosítani fogják.

Bató Gábor, a böszörményi állami gazdaság vezetője hozzászólásában szintén jónak találta a munkát, csupán azt kifogásolta, hogy a szerzők munká után nem helyezik kellőképpen karba, a nagyobb gondozással pedig meg-

lehetn; hosszabbítani a szerzők és gépek élettartását.

Rácz Imre, az ebesi gazdaság vezetője beszédében megköszönte a hozzászólásokat és közölte, hogy igyekeznek továbbra is jó munkát végezni olyan munkát, mely a dolgozókat erőfeszítésével a szocializmus ügyét viszi előre a termelés és a munka frontján.

A termelőcsoportnál 12, az egyéni gazdálkodóknál 5 mázsás a búzatermés

Az aratás az önállóított termelőcsoportokban mindenütt teljes erővel folyik, de a Mezőgazdasági Igazgatóságra befutott jelentések a nem önálló csoportok jó aratási eredményeiről is beszámolnak.

Ezek a jelentések érdekesen számolnak be a kabai „Dózsa” termelőcsoport terméskilátásairól. Búzából 10-12 mázsás átlagtermés ígérkezik, míg a szomszédos egyéni gazdálkodó paraszti földjén, csenevész kalászon, mindössze 5, maximuman 6 mázsás búzatermés várható. De ugyanígy van az árpatnál is. Majdnem kétszerese a termelőcsoport terméskilátása az egyéni gazdálkodók várható terméskilátásainak.

Ezeket a jó eredményeket nem a véletlen okozta — mondotta mosolyogva a „Dózsa” csoport elnöke. A mi földünkön állandóan gép végezte el a talajmunkát.

Ezeket a jó eredményeket nem a véletlen okozta — mondotta mosolyogva a „Dózsa” csoport elnöke. A mi földünkön állandóan gép végezte el a talajmunkát.

Hétfőn megkezdik a Hunyadi utcai villamos-sínek áthelyezését

A Petőfi-tér rendezése szükség-szerűen megköveteli, hogy a Hunyadi-utca és az úttest közepére helyezzék át a villamossíneket. Az áthelyezési munkálatokhoz — melynek költsége, a minisztérium a Tervhivatalon keresztül már a Helyi Vasút rendelkezésére bocsátotta — hétfőn reggel kezdnek hozzá.

A munkálatok elvégzésére a Helyi Vasút mintegy 50 fős dolgozó, állít munkába, hogy az előírt határidőre — augusztus 31-re készen legyenek a Hunyadi-utcaiban a villamossínek áthelyezésével.

Az aratás az önállóított termelőcsoportokban mindenütt teljes erővel folyik, de a Mezőgazdasági Igazgatóságra befutott jelentések a nem önálló csoportok jó aratási eredményeiről is beszámolnak.

Ezek a jelentések érdekesen számolnak be a kabai „Dózsa” termelőcsoport terméskilátásairól. Búzából 10-12 mázsás átlagtermés ígérkezik, míg a szomszédos egyéni gazdálkodó paraszti földjén, csenevész kalászon, mindössze 5, maximuman 6 mázsás búzatermés várható. De ugyanígy van az árpatnál is. Majdnem kétszerese a termelőcsoport terméskilátása az egyéni gazdálkodók várható terméskilátásainak.

Ezeket a jó eredményeket nem a véletlen okozta — mondotta mosolyogva a „Dózsa” csoport elnöke. A mi földünkön állandóan gép végezte el a talajmunkát.

ÚJ MUNKAKÖNYVEK

A minisztériumcs rendelettel adott ki a munkakönyvek készítéséről és újmintájú munkakönyv rendszerítéséről. Nagy jelentőségű ez a rendelet és sokmillió dolgozót érint közelről és közvetlenül.

Az újmintájú munkakönyv belső oldalán idézet van a Magyar Népköztársaság alkotmányából, amely szöveg: „A Magyar Népköztársaság társadalmi rendjének alapja a munka. Minden munkaképes polgárnak joga, kötelessége és becsületbeli ügye, hogy képességei szerint dolgozzék. A dolgozók munkájukkal, a munkaversenyben való részvételükkel, a munkafegyelmük felfüggesztésével és a szocialista építési ügyet szolgálják.”

Az új munkakönyv az új alkotmány alapján, a szocializmus építési jegyében készült. Az új munkakönyv rovatai megmutatják az új munkakönyv tulajdonosának előmenetelét, fejlődését, tudását, szakképzettségét, a munka elvégzése után kapott kitüntetésekét és jutalmakat, bevezetik a munkakönyvbe az új munkák kitüntetését, a munka-

Népgazdaságunk soronkövetkező feladatai

Az ötéves terv első négy hónapjának eredményeit foglalja össze és népgazdaságunk fejlesztésének legközelebbi feladatait ismertette Gerő Ernő a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülésén mondott nagy beszédében. Megállapította, hogy népgazdaságunk, különösen iparunk terjedése gyorsan növekszik, termelésünk jelentős mértékben emelkedik és népgazdaságunk komoly összegeket akkumulál. Az ipari termelés színvonala az év áprilisában 11 százalékkal haladta túl a múlt év decemberi színvonalát, az egész iparon belül a nehézipar 16,2 százalékkal emelkedett és a legfontosabb termelési ágakban a fémelt termelési előirányzatot is túlteljesítettük. Jó eredményeket mutat népgazdaságunk többi ága is. A mezőgazdaságban 5-10 millió mássa gabonával több termésre számíthatunk, mint tavaly. Fejlődött közlekedésünk, állami nagy- és kiskereskedelmünk és az államháztartás bevételi többlete lehetővé teszi a beruházások fokozását.

Döntő fontosságú siker az, hogy Magyarországon a munkanélküliség gyakorlatilag megszűnt. Az ötéves terv első négy hónapjában a foglalkoztatottak száma 70.000 fővel emelkedett, a múlt év hasonló időszakához képest pedig az emelkedés 170.000 fő. A gyár- és iparban dolgozók keresete, a létfenntartási költségek 4,1 százalékos csökkentését is beszámoltva, egyharmadát alul 17,5 százalékkal növekedett.

Ezen a ponton mutatott rá Gerő Ernő népgazdaságunk tervszerű menetének hiányosságaira, elsősorban a bérek és a termelési költségmelkedésének aránytalanságára. Négy hónap alatt elértek az öt évre előirányzott 35 százalékos életszínvonal-emelkedés felét, ugyanakkor a gyár- és ipar egészének termelése csak 9,6 százalékkal emelkedett. A tervfegyelem helyenkint mutatkozó lassasága mellett elősegítette ezt a népgazdaságunkra káros eltolódást az is, hogy az ellen-ségek sikerült új frontot nyitni a népi demokrácia ellen: a tömeges bér- és normacsatlások

frontját. A jobboldali szociáldemokrata elemek és a velük egy húrban pendülő klerikális reakció elleni harc egyik legfontosabb feladatunk, nemcsak a népgazdaság zavartalan fejlődése szempontjából, hanem azért is, mert ezzel a küzdelemmel egyben népi demokráciánkat és a békét is védjük.

A darabber-rendszer, amely alkalmatlanná, egyszerű és magasabb termelésre ösztönöz, ugyancsak nagy lendítő ereje lesz, a normakérdés rendezésével együtt, iparunk további fejlődésének. A mezőgazdaságban az idén várható bőséges termés learatása és begyűjtése dolgozó parasztságunkra ró nagy feladatokat. Népgazdaságunk minden területén fokozott várakozással és reményekkel fordul a dolgozó magyar nép az ifjúság felé, amely most már politikailag és szervezőileg egységesen kapcsolódik be a szocialista építésbe.

Rendkívül nagyjelentőségű az, amit Gerő Ernő a tömeges megnövekedett vásárlóerejéről és ennek az erőnek helyes irányba tereléséről mondott. A fogyasztás úgyszólván minden téren öreendően emelkedik és nagy keletjük van az olyan cikkeknek, amelyekhez a dolgozók korábban egyáltalán nem juthattak hozzá. Megfelelő arpolitikkal el kell érni — mondotta Gerő Ernő —, hogy a dolgozók megnövekedett vásárlóereje olyan területek felé forduljon, amelyek népgazdasági érdekeinket szolgálják.

Népgazdasági feladataink megvalósítása az állam részéről szervezés, ellenőrzés és tervszerű gondálkodás kérdése, a dolgozók részéről pedig fokozott fegyelmet, felelősségérzetet és öberséget követel. A munkásosztály és pártja, Gerő Ernő beszéde nyomán fokozottan példamutató szerepet vállal népgazdasági feladataink megvalósítása terén, a dolgozók széles tömegei pedig ezzel tesznek bizonygatók hazafiaságukról, a demokrácia iránti hűségükről és a béke megvédésére irányuló törekülről, hogy egységesen felzárkóznak az élesapathoz.

**Országos körútra megy
a CSENKI-KÓRUS
és a MÁV FILHAR-
MONIKUS ZENEKAR**

A „Székelyfő” bemutatója újabb hazajárás sikert hozott Debrecen reprezentatív kórusának és zenekarának, a Csenki-kórusnak és a MÁV filharmonikus zenekarnak. Ezt igazolja az a tény is, hogy az utóbbi napokban a kórus vezetéséhez több meghívás érkezett az ország különböző részeiből, amelyben vendégszereplésre hívják a „Székelyfő”-val és más kórus- és zenekari művekkel a Csenki-kórus, és a MÁV zenekart. Eddig Pécs, Szobok Veszprém és Zala megye meghívása érkezett; be is valószínű, hogy a Csenki Imre vezetés alatt sikert sikerre halmozó kórus országos körútra indul, amelynek végállomása Balaton lenne, ahol az egész évi fáradszó munka után néhány napig pihennének a kórus és a zenekar tagjai. Az országos körút a tervek szerint különvontatás nélkül megy.

A Csenki-kórus és a MÁV filharmonikus zenekart együttesen ma este a nagyterem MEOZTERMÉKÉBEN Debrecen város és a Magyar-Szovjet Társaság látja vendégül, azért a társadalmi munkákért, melyet a Magyar Szovjet Barátság Hónapjában valamint ezentejűl különböző alkalmakkor a kórus és a zenekar végzett a szocializmus kultúra fejlesztése terén.

**VÁSÁROLJ
UTTORÓ NYARALTATÁSI
EMLEKLAPOT!**

Egy tanulságos könyvecske

Utólkopott fedőlap borítja a könyvecske. Ez olvasható rajta: „Arthur Koppel Rt. Béré számlái könyv. Tulajdonos: Alekszandr Sziyepanovics Nyikiforov. 545. számú munkás. M-gállapító: órabér: 5 kopek.

Alekszandr Nyikiforov ma a leningrádi „Kirov”-gyár művezeje. A múltból megmaradt bérel-számlái könyvecskejé a kom-szomolista állandóan forgatják kézzel kézzé adják.

— Számunkra ez a könyvecske tankegyet a politikai szemináriumokhoz. Ha fellepezzük oldalakon át hosszú felsoroásokat találunk azokról a bűntettekről és levonásokról, amelyekkel az „545” számú munkás a kapitálista világban sujtani lehetett!

De Nyikiforov egyebet is meg-örzött a régi bérelszámolási köny-vecsken kívül. Munkakönyve biz-onyítja, hogy eleinte a Putyilov-műveknél dolgozott, ott fekete listára került, kidobták. A könyvben bélyegző igazolja, hogy mikor került az utcára és, egy másik bélyeg későbbi bélyegző bizonyítja, mennyi ideig kellett munka nélküli kóborognia, míg a végele a Novokrahajlgyárba sodorta. — Nem sokkal később ott sem volt többé szükség, ismét munkanélküli hónapok következtek, míg a Koppel IT-hez került.

Alekszandr Nyikiforov gyűjteményében egyébről is beszélnék a megsárgult papírosok. Látjuk a forradalom legelső éveinek dátumait és a különböző szervezetek bélyegzőit. Lenin felhívására a pétervári munkások a polgárháború frontjaira vonultak. Itt egy igazolvány, amelyet a 35. ezred katonai parancsnoksága adott ki

Nyikiforovnak. A 8. számú Vörös Kozák-hadosztály politikai osztá-lyán dolgozó csoportképen Nyikiforov a közepén ül karddal.

Képek a frontról... Ukrajna... Cárin... Itt a pétervári hadi-körzet páncélos parancsnokságának levele, amelyben kéri, hogy Nyikiforovot, mint páncélosépítő szakértőt rendeljék vissza tüzér-égi hadoszáltyól.

Ekkor került vissza régi gyá-rába — saját gyárába a Putyilovba. A munkások újonnan kezd-tek építeni az életem, új üzemet, a régi fajakon belül. Kialakult egy olyan munkásosztály, amely már nem a régi fejjel gondolkodott; megértette, hogy a munkásnak saját államában saját gyárában új, szocialista munkaerővel kell dolgoznia.

A Nyikiforovok kialakították az új, szocialista munkafegyelmet, létrehozták a szocialista versenyt, és mindig jobb munkára töreked-tek. Sujtba dobták a régi bérelszá-molási könyvet, amelynek lapjairól addigig arcul ütötte a munkást a szegényteljes kizsákmányoláshoz merített bér összege.

Nyikiforov és társai maguk jártak közben, hogy a szocialista bérelszámolási rendszert, a munkáshoz való szocialista viszonyt ál-landóan javítsák. Állandóan öké-lesítették a teljesítménybért.

A MAGYAR SZOVJET TÁRSASÁG rendezésében az Egyetemen 28-án délután fél 5 órakor a Szovjetunióban járt kultúrelégáció egyik tagja:

**Alexits György
előadást tart**

Kérjük a tiltakozókat, hogy a csoportos látogatást az előadásra szervezzék meg.

**HIREK
a Szovjetunióból**

— Az első gabona az állammal. Bakui jelentések szerint Azerbaidzsán szovhozaiában és kolhozaiában megkezdődött a gabonaneműek begyűjtése. Az aratást az asztra-háni, bazarszki, szamohuki és zardobi körzetekben kezdték meg. A bazarszki körzet a köztársaságban elsőnek kezdte meg a termés be-adását a gyűjtőhelyekre. A kolhoz-parasztok arra törekedzenek, hogy kötelezettségükön túlmenően te-gyenek eleget az állami begyűjtési terv végrehajtásának.

Ivan Rahmanyin huszonhárom évi normája.

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanács ülészakának tiszteletére Ukraina építőmunká-saj széleskörű szocialista munka-versenyeket írdítottak. A versenyben nagy lelkesedéssel vesz részt Ivan Rahmanyin Sztálin-díjas kö-műves. Rahmanyin májusban Boriszpól város pályaudvarának épít-kezésén dolgozott. Ott fiatal segítő-társával, akik nemrég fejezték be az ipariskolát, egy hónap alatt több, mint 200 ezer téglát rakott le. Napi munkanormáját Rahma-nyin rendszeresen ötszörösen túl-teljesíti. Rahmanyin a háború utáni öt éves terv kezdete óta június 1-ig 23 évi munkanormáját teljesít-tette. Közben több, mint 300 kö-műves tanított meg gyorsfalazási módszerre.

**VÉRZŐ
SPANYOLORSZÁG**

Irtá: Constancia de la Mora

Az emigrációban irta ezt a könyvet a spanyol forradalmi mozgalom e harcok asszonya, aki előként spanyol nemesi családból származik és a spanyol nép szenvedési nyomorúsága, urának szivar és kegyetlen gondolkodása tette forradalmárrá. Elterjedt egyike a legértékesebb dokumentumok-nak, amellyel iradalmi remek-mű. Egy részletet közlünk a „Vérző Spanyolország” ma-gyar kiadása alapján (Sztálin kiadás), amelyben a szerzőnő elbűsült fiatal korának egy epizódját. Az előkelő spanyol családok fiatal lányai hagyományosan jótékonykodás-levekenyességgel kezdték meg társadalmi pályafutásukat. Ebben a „jótékonyági” társas-játékban hívatuk társadalmi az egész reakciós spanyol élet. Aki a több mint ötszázoldalas könyvnek ezt a kis epizódját elolvassa, érezni fogja, hogy milyen közel volt ez a Spanyol-ország a régi úri Magyaror-szághoz és milyen messze van a népi demokrácia Magyar-országotól Franco Spanyolor-szága.

Jótékonyági pályafutásomat nagy lelkesedéssel és gondatlan-sággal kezdtem el. Végtére is kisgyerekkorom óta arra tanít-tak, hogy nekünk gazdagok-nak kötelességünk segitenünk a szegényeket és elesetteket. Igaz, hogy eddig csak úgy gyakoroltam e nemes tevékenységet, hogy a már említett édeskenyeret és esekoládészeletet osztogattam a madridi apácakollégium szegény kislányainak. Am ezt az emléket egyszerűen nem voltam hajlandó tudomásul venni: és úgy véltem, hogy most már nagylány vagyok és minden másképpen lesz. Ha szívvél-lelékkel a jótékony-ságnak szenteltem magam, talán

hasznára válhatok embertár-sainknak és egyidejűleg megtalál-lok egy keveset az előlem men-ülő boldogságból.

Az első próbálkozásom a le-hető legszerűsége mellett siker-ült. A Mária-kongregáció jór-társaságban hölgyek vallásos szövege volt, amelyet a jezsuita páterek szerveztek meg, a célból, hogy a falusi plébánosok aggódó és felhevült hangulatát lecsillapítsa. A falusi papok más életmódot folytattak, mint a püspökök és a városi klerus, noha házaik és szokásaik még a legnyomorultabb falvakban is magasan kiemelkedtek a parasz-tok közül. Ez persze cseppet sem esökkentette elégedetlenségüket, ha sorsukat Krisztus más földi képviselőinek sorsával ha-sonlították össze. A püspökök nem tettek semmit, hogy javít-sanak az egyházmegyéjükhez tartozó papság sorsán. Ellenke-zőleg. Valahányszor ragyogó autókön végigszárguldtak a poros országutakon, a falusi papok haragja egyre jobban nö-vekedett. Az utolsó választások alkalmával azok, akik eddig a püspökség által támogatott képviselőjelöltekre adtak szavazatukat, lázadásukat azzal mutatták meg, hogy ellenkezőleg szavaz-tak és nem törődtek azzal sem, hogy a parasztnak nem a földbir-tokosok jelöltjeire adják szava-zatukat. Mert a földbirtokosok érdekei mindig megegyeztek a püspökök érdekeivel. A jézustár-sasági atyák, akik mindig készen álltak arra, hogy a lázadás legkisebb jele is csirájában fojt-sák el, úgy vélték, hogy elérke-zett a pillanat, amikor véget kell vetni ezeknek a dolgoknak. Ha a püspökök nem látják a veszélyt, a Jézustársaság látja és majd gondoskodik róla, hogy elejét vegye.

Az egyházmegye falusi plébá-niát egy-egy tartsaságban öltö-gondjaira bízta. A Mária-kon-gregációhoz tartozó jámbor dá-mák Madridban gyűltek össze, hogy a jesusita atyáktól meg-kapják a követendő irányelveket. Anyám egy madridmegyei falu „mariaja” volt és én túl fiatal-levem ahhoz, hogy ily súlyos fe-lelősséget vállaimra vegyek, se-gítőket voltam mellette beoszt-va, hogy szükség esetén néha helyettesítem is. Egy szép őszi napon indultunk el autónkon, hogy meglátogassuk anyám kör-zetét: a plébániát és annak pap-ját, aki azzal volt megbízva, hogy Mária oltárán állandóan égte tartsa az örökmécsest. Ez volt a társaságban hölgyek vallásos szövetségének bevallott célja és hivatalos indoklása. Déli 12 óra előtt érkezünk meg a faluba és a plébánost — aki nem tudott jövetelünkről — gyümölcsfalit kö-zött találtuk, amint éppen egy szilvafáról szedte a fergeket. Nem várt bennünket, s így meg-se borotválkozott. Piszkos, gyű-rött reverendát viselt, amelynek olyan színe volt, mint a légy szarnyainak, hiányoztak a gom-bok róla és ami mégis rajta maradt, arról már régen leko-pott a huzat. Zavartan és meg-illetődve fogadott bennünket. Anyám igyekezett megnyugtanni. „Asszonyom, tudja, hogy milyen szegény a mi plébániánk” — is-mélte alázatosan a pap, kifó-gózt kereste. Anyám szeméi csil-logni kezdtek.

— Eppen emiatt jöttünk látogatóba — kezdte.

A plébános tőltöt szájjal hall-gatta, míg anyám részletesen megmagyarázta neki, mint em-lékezett meg a madridi vallásos-dámák egy csoportja a szegény falusi templomokról és papjaik-ról és mint alapították ezt a Mária-kongregációt azért, hogy ezen a nagy szegénységen segít-senek. Az a céljuk, hogy állan-dóan égjen az örökmécse az oltáron, ahol a szentelt ostyát or-zik.

— A plébánosokon is segiteni kívánunk, akiknek szegények-nek nincsen pénzük arra, hogy az áldozathoz jöjjenek vasárnap-jaik.

A pap lesütötte szemét emny-jóságos keresztényi szeretet hal-latára és én nem tudtam mag-gamban elfojtani a kíváncsisá-got, vajjon szóba meri-e hozni anyám az utolsó választásokat.

— Látja, Donna Constancia — kezdte a pap, aki egyre több bi-zalommal viselkedett irányunk-ban, — a püspök úr utolsó pász-tortatogatása új autombiján-amely csak fölveri a port Isca-nek eme országútján, mind-aniunkat, itteni plébánosokat, nagy zavarba ejtett.

Anyám felemelte kesztyűbe-bujtatott kezét és ezzel értesére adta a plébánosnak, hogy a tilos-ba merészkedett. Azután anyám aprólékosan megvizsgál-ta a templomot és ígéretet tett a plébánosnak, hogy új oltárt és megfelelő szent-ostyatarót fog szerezni a plébánia számára.

Mikor Madridba visszatértünk, az autóban anyám ezt mondta nekem:

— Nem hiszem, hogy a követ-kező választások alkalmával eb-ben a faluban meglepetések fog-nak érni bennünket...

Noha, ez az első látogatás sem volt éppen kedvemre való, amik-or a faluba néhány hónappal később anyámmal ismét vissza-tértünk, egyenesen rosszul érez-tem magam. Még nem állt be a tél és mikor autónk a falu szűk utcáin ment a templom felé, mintha ellenséges pillantásokat vettem volna észre a falubeliek szemében. Félrehúzódtak és be-mentek házaikba, hogy utat en-gedjenek nekünk. A falusiak né-zése mintha azt mondta volna: Törődtek-e a Mária-kongregáció dámái a mi helyzetünkkel? Törődtek-e egyáltalán azzal, hogy megtudják, van-e a faluban or-vos és némiképpen elfogadható iskola? Tudják-e a madridi ele-gáns hölgyek, hogy a faluban járvány volt, amelynek követ-keztében az összes három éven aluli gyermek meghalt? Nem, a

mi jótékonyágunk nem jutott túl azon, hogy a templommal törődjünk. És azzal is csak azért foglalkozunk, hogy a konzerva-tív képviselők számára a követ-kező választások idejére meg-szerezzük a plébános támogatá-sát.

Azt hiszem, anyám a falutól több köszönetet várt és családó-tinak érezte magát, hogy a falu jámbor asszonyai csak ilyen kis számban jelentek meg fogadá-sára. De ezek az asszonyok épp úgy, mint a plébános, híz-lesükkel igyekeztek elfelejtetni azt a csekély lelkesedést, amely-t a nagylelkűségünk a falu-ban keltett. Kétségtelen volt, hogy a parasztnak lázongtak, mert a járvány idején, mivel nem volt orvos a faluban, sok olyan gyerek is meghalt, akit meg lehetett volna menteni. Anyám tapintatosan megmagya-rázta azokat az asszonyoknak, hogy a Mária-kongregáció höl-gyei nem foglalkoznak ilyen dol-gokkal, mert az a képviselők és a kormány ügye. A mi küldeté-sünk csak az, hogy vigyázzunk, hogy az Oltáriszentséget őr-ző szekrény mellett az örökmécsest állandóan égjen és persze mellé-kesen az is, hogy a tisztelendő urat elégedetté tegyék. És való-jában mi is elégedettek lehet-tünk, mert küldetésünket sikerrel teljesítettük.

A látogatás alatt a számát sem nyitítottam ki és visszafelé a ko-esiban anyám meglehetősen ha-ragosan megkérdezte, miért mu-tattam oly kevés lelkesedést és miért voltam oly szótlan ez-zen nap.

En arra gondoltam, hogy most, hogy az ügy már elindult, te foglalkozz az örökmécsessel, mert most már kevés tennivaló lesz. Eleget, ha havonta egy-szer meglátogatod a tisztelendő urat és elhozod tőle az oltártaka-rót, hogy amint illik, a szolgál-ók kimossák.

Vasárnap délután 5 órakor DISZ nagygyűlés a Kossuth-téren!

A Komszomol küldöttségét ferró lelkesedéssel várja Debrecen és a környék dolgozó népe

Színte leírhatatlan az a lelkesedés, amelyet szerne a városban, üzemekben, gyárakban és mindenütt tapasztalunk. A hősi leány-sztálini Komszomol fogadtatására készül Debrecen és a környék dolgozó népe...

A Komszomol küldöttsége a DISZ alakuló kongresszusára jött, ezt követően látogatást tesz több vidéki városban s így látogatunk el hozzánk is. A Komszomol küldöttsége mellett előző városunkba az olasz és a jugoszláv elnyomott sorban élő ifjúság egy-egy küldöttsége is.

A külföldi vendégek fogadtatására ma megkezdődtek az előkészületek. Tegnap délelőtt az Arany Bika előtti téren ácsolták a hatalmas oszlopokat ahová a dísztribünökhöz, ahol helyet foglal majd a hősi Komszomol küldöttsége. Zászlódíszbe öltöztetik erre a napra Debrecen s ez a nap nemcsak az ifjúság ünnepnapja lesz, hanem minden dolgozóé.

A szovjet ifjúság küldöttsége az olasz és jugoszláv küldöttségekkel együtt vasárnap délután a Hortobágyra érkezik. Itt ünnepélyesen fogadják őket és ebédet adnak tiszteltükre. Délután megtekintik az ország legnagyobb állami gazdaságát, majd folytatják gépkocsival utjukat Debrecenbe, ahová öt óra előtt néhány perccel érkeznek.

A város határában a Belső-mezőny-úton, a MDP pártiskola épülete előtt diszkaput halad az olasz és jugoszláv ifjúság a Komszomol küldöttségét hozó gépkocsi. Itt az MDP nevében Pinczész András városi párttitkár, a város nevében Balogh Endre polgármester, míg a DISZ nevében Tóth Mária városi titkár üdvözlő a vendégeket. Innen haltnak a Kossuth-térre, ahol körül 10.000 ifjú és még az a több dolgozó részvételével nagygyűlés lesz.

Pontban öt órakor veszi kezdetét a nagygyűlés, amelynek első szónoka Nagy Károly, a DISZ megyei titkára lesz. Ő üdvözlő a külföldi vendégeket. Ezután az ifjúsági csoportok ajándékokkal kedveskednek a Komszomol küldöttségeknek és a többi delegátusoknak. Az ajándékok átadása után Berezzi Gyula az MDP megyei bizottsága nevében mond beszédet, ezt követi a Komszomol küldöttség vezetőjének, Fjodorov

vának beszéde. Az olasz és jugoszláv küldöttek beszéde után Szücs Lajos a DISZ főtitkára zárja be a nagygyűlést, amely után az Internacionálét éneklék el az egybegyűlték.

A nagygyűlés után az ifjúság vidám zakatolásba kezd és utcabállal ér véget a DISZ első debreceni nagy megmozdulása, amelyre mindenütt serény készülődés folyik.

ARATÁS HOLDFÉNYNÉL

Tegnap adtuk hírt róla, hogy a dányasi állami gazdaság dolgozói elhatározták, hogy pénteken délelőtti 10 óráig vezetnek 100 hold búza learatásával. Az eredmény azonban más lett. Egy ember nemcsak, hogy egy hold helyett másfél holddal végzett, hanem ennél magasabbra emelte normája túlteljesítését. Így az aratással már 12 órával hamarabb, csütörtökön este 10 órára készen lettek. Az utolsó rendelt

mű holdfénynél vágták le, tegnap már azzal a holdgal láttak újra munkához, hogy sikerült megelőznie önmagukat is a versenyben.

Ma a többi kalászosok aratásához láttak hozzá és ennek a végzését a mai napra vállalták el. De mint ahogy a búzával hamarabb végeztek, valószínű, hogy ez a munkát is id előtt végzik el.

Hirdelmény a tarlóhántásról

A földművelésügyi miniszter rendelkezése értelmében minden termelő köteles a szántóföldi művelés alatt álló ingatlanon termelt ősz és tavaszi kalászosok, hüvelyesek, takarmánynövények stb. learatása után ekével, fűrészsíval, kultivátorral, lokcapával, vagy a rendelkezésre álló egyéb eszközökkel tarlóhántást végezni és utána a talajt szükség szerint borotálni, simítani, vagy hengerezni.

Szántóterületek kitért laza homokterületen tarlóhántást végezni nem kell.

A tarlóhántást a termelt növény learatásától számított állami gazdaságok 10 napon belül, termelőszövetkezeti csoportok 14 napon

belül, az egyéni termelők pedig az aratástól számított 18 napon belül kötelesek befejezni.

Az a termelő, aki a tarlóhántáshoz szükséges géppel nem rendelkezik, a munka elvégzését gépellátás útján biztosítja. Művelés esetén különösen a betakarítás után a talajt tarlóhántás helyettesítésként (8-10 cm mélyen) meg kell szántani és a vetést haladéktalanul, legkésőbb július 15-ig el kell végezni.

Aki a tarlóhántást nem, vagy nem megfelelően, vagy nem szabott határidőn belül teljesíti, közigazgatási hatóságok büntetésre 24.000 forinttal.

Polgármester.

Hírek

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként erősebb északnyugati nyugati szél, felhőfelvonulások (öbbséle eső esetleg zivatar. A hőmérőkéje, nyugaton alig változik. Kelejen süllyed.

Éjszakai ügyeletes gyógyszertárak június 24-30-ig: Arany Ányófi, Vörös Hadsereg-útja 50. „Nap”, Hatvan-utca 1.

RÁDIÓMUSOR Szombat Kossuth-rádió 6.20: Könyvtár zene. 7: Operatársulatok. Közben: naplár. 8.15: Adatok. 11.30: Gyermekzene. 11.50: Hangnemek. 12.15: Cigányzene. 13: Lőnégyez. 13.15: Kéz. 14: Könyvtár. 14.15: Amerikai élményeim. 15: Hangnemek. 15.30: Hangnemek. 15.40: Kultúrörök. 15: Utóórák rádiószínháza. 16.40: Szovjet népek — szovjet emberek. 16.55: Báletgyógyász. 17: Ifjúsági körök. 17.30: Szovjet zene. 17.50: Termelők híradó. 18:00: Fauré. 18.30: Szovjet zene. 19: Vidám zenés hét. 19.15: Tíz perc sport. 22:00: Társ. társulat. — Felén-rádió. — 6.15: A lengyel rádió műsorából. 6.45: 10 perces, gyermek. 7: Hangnemek. 8: Operatársulatok. 9: Tánctánca. 9.45: Görög gyermekműsor. 10.40: Zene. 11.15: Zenei műsor. 11.40: Válogatás. 12: Tarka. 12.30: Egy nagy művész élete. 12.50: Reménytelenül. 13.00: Sziv. 13.15: Tanulmányok. 13.30: Szovjet zene. 13.45: Vidám operatársulatok. 13.50: Színház. 14.15: Muzika. 22: Gara György begedt. 22.20: Sziv. 22.30: Sziv. 22.40: Sziv.

Református istentiszteletek 25-én, vasárnap. Nagyszombat: 8 óra: dr. Pásztor L. 10 óra: dr. Kőrösi Gy. 7 óra: Barabás M. 8 óra: János L. Kéteményes: 9 óra: dr. Újvárosi L. 10 óra: Szabó L. 11 óra: dr. Gy. 10 óra: evang. templom. Kossuth u. 10 óra: dr. Barabás M. 11 óra: dr. Barabás M. 12 óra: dr. Barabás M. 13 óra: dr. Barabás M. 14 óra: dr. Barabás M. 15 óra: dr. Barabás M. 16 óra: dr. Barabás M. 17 óra: dr. Barabás M. 18 óra: dr. Barabás M. 19 óra: dr. Barabás M. 20 óra: dr. Barabás M. 21 óra: dr. Barabás M. 22 óra: dr. Barabás M. 23 óra: dr. Barabás M. 24 óra: dr. Barabás M. 25 óra: dr. Barabás M. 26 óra: dr. Barabás M. 27 óra: dr. Barabás M. 28 óra: dr. Barabás M. 29 óra: dr. Barabás M. 30 óra: dr. Barabás M. 31 óra: dr. Barabás M. 32 óra: dr. Barabás M. 33 óra: dr. Barabás M. 34 óra: dr. Barabás M. 35 óra: dr. Barabás M. 36 óra: dr. Barabás M. 37 óra: dr. Barabás M. 38 óra: dr. Barabás M. 39 óra: dr. Barabás M. 40 óra: dr. Barabás M. 41 óra: dr. Barabás M. 42 óra: dr. Barabás M. 43 óra: dr. Barabás M. 44 óra: dr. Barabás M. 45 óra: dr. Barabás M. 46 óra: dr. Barabás M. 47 óra: dr. Barabás M. 48 óra: dr. Barabás M. 49 óra: dr. Barabás M. 50 óra: dr. Barabás M. 51 óra: dr. Barabás M. 52 óra: dr. Barabás M. 53 óra: dr. Barabás M. 54 óra: dr. Barabás M. 55 óra: dr. Barabás M. 56 óra: dr. Barabás M. 57 óra: dr. Barabás M. 58 óra: dr. Barabás M. 59 óra: dr. Barabás M. 60 óra: dr. Barabás M. 61 óra: dr. Barabás M. 62 óra: dr. Barabás M. 63 óra: dr. Barabás M. 64 óra: dr. Barabás M. 65 óra: dr. Barabás M. 66 óra: dr. Barabás M. 67 óra: dr. Barabás M. 68 óra: dr. Barabás M. 69 óra: dr. Barabás M. 70 óra: dr. Barabás M. 71 óra: dr. Barabás M. 72 óra: dr. Barabás M. 73 óra: dr. Barabás M. 74 óra: dr. Barabás M. 75 óra: dr. Barabás M. 76 óra: dr. Barabás M. 77 óra: dr. Barabás M. 78 óra: dr. Barabás M. 79 óra: dr. Barabás M. 80 óra: dr. Barabás M. 81 óra: dr. Barabás M. 82 óra: dr. Barabás M. 83 óra: dr. Barabás M. 84 óra: dr. Barabás M. 85 óra: dr. Barabás M. 86 óra: dr. Barabás M. 87 óra: dr. Barabás M. 88 óra: dr. Barabás M. 89 óra: dr. Barabás M. 90 óra: dr. Barabás M. 91 óra: dr. Barabás M. 92 óra: dr. Barabás M. 93 óra: dr. Barabás M. 94 óra: dr. Barabás M. 95 óra: dr. Barabás M. 96 óra: dr. Barabás M. 97 óra: dr. Barabás M. 98 óra: dr. Barabás M. 99 óra: dr. Barabás M. 100 óra: dr. Barabás M.

— A városkai tanárképzésben ma 9 órára az egészségőrök feltevése jelennek meg. Budapesti előadó tart előadást.

— Feketén vágott borjú a kukák. A rendőrség tettenérte ifj. Gál Sándor bogaméri kajakot, aki egy borjú, feketén, vágatás engedély nélkül, vágott le egy akart kár, okozni a nemzetgazdaságnak. A borjú húzával, bőrével elzárta. Megindul ellene az eljárás, az államügyészség a közeljárás érdekében vizsgáló büntető bírált vádat emelt ellene.

X egy tippelés a tojón — biztos bizonyos nyertes!

— Megharapta és késsel szúrta a Tóth Lajos vámospécsi járási Koperta Imre vámospécsi kézbefojt. Ittas állapotban az utcán beletört, majd kezén, arcán megharapta, végül kést rántott elő és Koperta fejét szúrta jobbjében. Szándékos emberölés kísérlete miatt vádat emelt ellene az államügyészség.

— Alapkézü elsődlegesnyújtó tanfolyamot rendez Debrecenben az országos mentőszolgálat. Az elsődlegesnyújtás ismeretelmek elhárítására országsszerű alapkézü elsődlegesnyújtási tanfolyamokat rendez a Magyar Vöröskereszt. — A tanfolyam hallgatói gyakorlati kiképzésben is részesülnek. Még ebben a hónapban sor kerül tanfolyam megrendezésére Pécsen, Szegeden Győrött, majd pedig Miskolcon Debrecenben és Székesfehérváron.

Anyakönyvi hírek

Születések: Dihen Sándor téglygyári munkos. Téglygyár. Sándor Zsuzs Béla gyári munkos Bajcsy-Zsilinszky uca 60. Csaba, Tardi Sándor Im Szoboszlai-dűdő 9. Katalin, dr Horváth János adjunktus Széna-körút 28. Mária, Vecendi János Im Szepcs-tanya 8 István Kiss István utca-széprő Böször menyű u. 48. Irkek: Éva, Zsuzsanna, Fesztori István s. hivatali ú. igazgató Jókai u. 9. a Mária, Batori József posta s. bsz. Szezyen Molnár u. 3. Éva.

Eljegyzés. Nagyváradai János MÁV vonatábró. Létyka u. 31. és Nagy Magdolna Áltól u. 18. Házasságok. Kovacs Zoltán gépkocsitoros. K. József és Nemes Irma Szeged u. 25. Kovacs Gyula kertész Borz u. 14. és Gail Erzsébet Gyár u. 8.

A PÜSPÖKLADANYI ERDŐGONDNOKSÁG 200 HOLDON BEFEJÉZTE A BUZA ARATÁST

A debreceni erdőgazdálkodás Nemesi Vájpál püspökladányi erdőgazdálkodásának lelkos, szorgalmas dolgozó — akik brigádokba végeztek el az aratást — június 22-én, csütörtökön este búzáké ünnepük és örömmel jelennek meg, hogy 200 hold búzával befejezték az aratást.

Elők között végeztek a megrében, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek csoport között. Június 14-én kezdtek meg az aratást kézikészítéssel a brigádok dolgozó és lelkületesen, tevékenyen munka után 22-én fejezték be. A búza aratását viszársáshoz végeztek el.

Az erdőgazdálkodás több területén is jól előrehaladt a munka minden megtekinté a növényápolás terén a nagyobb terméshozam érdekében, időre, sőt időelőtt elvégzett az időszaki munkákat.

ÖTGYERMEKES DOLGOZÓ PARASZTOK KÁROSÍTOTT MEG EGY KUCFELKULLAK

P. Timár Imre hajdúnánási marhakereskedő, akinek főjeje is van, régi kucfalukból származó kucfaluk nagy vagyon harcosok össze vagyonát családja fia növelte. Legutóbb Ter Lázó ötgyermekes megkérési dolgozó szegény parasztonak adott, el egy lehen azaz, hogy az egészséges kérésre jelle. A tehen az eladás napján beteg lett és másnap felkelte, vágott, hogy el ne hulljon. P. Timár jól tudta, hogy a tehen beteg, mégis eladta drága áron a dolgozó parasztnak. Kiderült, hogy a kucfaluk már okirathamítás miatt büntetve volt a járulékvétel és manipulált korábban. A bíróság előtt ezazt akart jó bizonyítani kelleni hogy hangoztatta, hogy régi „kucfaluk-szja” tagja. A járásbíróság csajás miatt egyévi börtönrre és 5 évi hivatalviselésre ítélte. Az államügyész súlyosbírt és nagyobb pénzben, és kiszabását is kérte.

— Halálos kimenetű hűségvesztés történt a közelmúltban Egyezken, Muczsa János egykori palkos hűségvesztés következtében meghalt, gyermekel súlyosan megbetegedek. Muczsa János előzőleg szerést vágott, felesége a szerés hűségéből főzött orjájevet. Kolbászt, amely romlott volt és ez okozta az ételmérgezést. Muczsa éjen vádat emelt az államügyészség gondatlanságából okozott emberölés miatt. A járásbíróság feltetté ítélete, hozott, miután a szakértő megállapította, hogy az ételmérgezést külső körülmények is előidéztek. Muczsa nem jár el gondatlanul.

Hirdelmény. Felhívom a gazdálkodók figyelmét arra, hogy a terménybeadási kötelezettség megállapításához szükséges adatokat folyó hó 24-ig szombati bezártólag jelenték be. Mindazon gazdálkodók és tulajdonosok akik mindezeket bejelentésüket nem tették meg, szombati bezártólag okvetlenül tegyék meg, mert ellenkező esetben terménybeadási kötelezettségük a rendelkezésre álló adatok alapján lesz megállapítva. Közvetítés.

„Magyarország legjobb gyorsíróiskolája“ a debreceni dr Naményi Gyuláné gyorsíróiskola

Tegnap délután hírdte ki Budapesti a Kereskedelmi Akadémia dísztermében a kultuszminiszter képviselője az 1950. évi országos gyorsíróverseny eredményeit. Az idei verseny arányait sokszorosán felülműtötték a Magyarországon eddig bármikor rendezett gyorsíróversenyek arányait.

Az ország 39 városában mintegy 12 ezer gyorsíró vett részt a versenyben. A verseny lebonyolításához 200 diktátóra, 800 felügyelőre és mintegy 100 javítóra, bírálóra és minősítőre volt szükség. A bíráló és minősítő központilag Budapestben történt és négy hetet vett igénybe. A verseny megszervezésében az Országos Gyorsíró és Gépíró Versenybizottságot a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete, a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete és a Magyar Közalkalmazottak Szabad Szakszervezete támogatta. Az országos gyorsíróverseny Debrecen számára főnyes győzelmet hozott. A gyorsíróiskolai versenyzők csoportjában a debreceni dr Naményi Gyuláné gyorsíróiskola fiatal, főleg paraszti és munkásszármazású versenyzői érték el a legcsodálatos eredményeket, egyes fokok első

díjat és kitűnő helyezéseket értek el összeredményük alapján az ország 86 gyorsíróiskolája közül a dr Naményi Gyuláné gyorsíróiskolája számára biztosították az országos viszonylatban nagy tekintélyű, jelentő első helyezést és ezzel „Magyarország legjobb gyorsíróiskolája” címe. Megelőzte a Naményi-iskola az ország leghatalmasabb és a hegemoniát élvezőek óta tartó világ-hírű dr Radnai-gyorsíróiskolát és dr Radnai Béla legtehetségesebb tanítványának, Balla Piroskának ma már országos hírű gyorsíróiskoláját is. Ezek az iskolák a Naményi-iskola mögött a másod- és harmadik helyezést érték el. A díjkiosztó ünnepségen a kultuszminiszter képviselője melegen gratulál a Naményi-iskola vezetőjének a kitűnő eredményhez. A Naményi-iskola által nyert bajnoki zászló és oklevél a „Szikra” könyvkereskedés kirakójában tekinthető meg.

— A berettyóújfalui vasúti híd mellett egy férfikerékpár vízroncsot találtak, melyet jogos tulajdonosa költő ig zolás mellett a berettyóújfalui járási kapitányháza helyiségében hivatalos órák alatt

ÜTTÖRÖK NYARALNAK HAMORBAN

Két nagy teherautó csomagoltak fel tegnap a debreceni úttörök. Mintegy hatvan gyerek vesz részt azon a hámosi toborozáson, mely 12 napon át felelhetetlen élményekben lesz gazdag a kis pajtások számára.

A tehercsokikon 87 diós győri úttörő érkezett Debrecenbe, akik háromnapos ittartózkodásuk alatt hangversenyeket adnak és ellátogatnak Hajdúszoboszlóra is. Az úttörök lelkes hangulatban vágatnak ki a nagy útnak. Soká intégettek zsebkendőkkel szüleiknek, akik boldogan néztek a távozó kocsi után. Egyikük se fejtette a kis pajtásokot. Jó kezekben vannak. A gyermekek felszabadult énekétől pedig csak úgy zengett a ment először életében nyaralni.

VIG
5-7-9 órák
METEOR
4-6-8 órák
Makacs neyecskék
APOLLO

Nyári szünet

5 oldal
Debrecen, 1950 június 24.

A DEBRECZEN SPORTJA

Ma kezdődik a Stadionban a Budapest-Vidék atlétikai viadal

Rég látott nagy atlétikai verseny rendezése lesz ma és holnap a nagyerdői stadionban. A MASZ rendezésében itt kerül lebonyolításra a Budapest-Vidék atlétikai viadal, amelynek különösen most az országos ifjúsági bajnokságok kezdetével nagy jelentősége.

A verseny első napjára ma délután kerül sor. Felhők közepette a versenyt az első nap az alábbi számokat bonyolítják le sorrendben. Közülük a válogatott csapatok indulnak is.

100 m: Rezetár, H. Ludanyi (Bp)—Andrássy, Fridrich (Videk).
200 m: Lohász, Makkai (Bp)—Godina, Papp (V).
400 m: Söpköz, Vincze (Bp)—Pék, Ungai (V).
800 m: Helyeg, Pekár (Bp)—Bartha, Széchenyi (V).
1600 m: Beko, Rusznyák (Bp)—Kecskeméti, Dömög (V).

Távok: Rezetár H., Pohner (Bp)—Dési, Némel (V).
Cserely: Szabóles, Major (Bp)—Lukács, Godina (V).
25400 m: Tóth, Farkas, Somogyi, Szentgál (Bp)—Todor, Kecskeméti, Andrassy, Benedek (V).
5000 m: Dunai, Suhajda (Bp)—Béke, Szévegyári (V).

A viadalt első 1-2 fontos helyekkel lehet megkezdetni. A szovjet csapat részéről Debrecenbe érkeztek dr. Mezők László, Sugár István, Farkas István és Kálmán Vilmos is. A többi mint 20 helyi versenyzőnek ma délután kezdők Szállás és Hatvan utcai 6. sz. által lévő nappali kollégiumban lesz.

Amit még a bajnoki viadalról tudni kell: pontszám 5, 3, 2, 1 váltásban 5-2 alapján. Folytatása holnap délután szintén a stadionban.

Országos motoros síklapálya versenyét rendez július 2-án Debrecenben a D. Lokomotív. A versenyen az ország legjobb motorosai mellett a helybeliek kiválóságai is indulnak. Meghívta az ország két legjobb síklapálya-versenyzőjét Domján Károlyt és Kesjár Jánost is. A verseny színtere a Dózsai-út sporttelep lesz.

Ma nevezési zárta!

A KLASZ által kiírt Nyári Kupa kizárólag ma este hat óráig fogad el nevezéseket az országos síklapálya-versenyre. A kupaküzdelmeket július 2-án unappályás keretben kezdik rendezni.

A református gimnázium

Éves atlétikai bajnokságait nemrégiben rendezték meg. Kitevételül az országos versenyre is neveztek. Pénztáji eredmények: Szögek 200 m: 1. Gótz Ferenc 26,2, 2. Torma Sándor 26,4, 3. Nemes Gyula 26,5, — 400 m: 1. Kozák József 59 mp, 2. Nagy László 61 mp, 3. Szilágyi Miklós 65 mp, — 800 m: 1. Nemes Gyula 2:25, 2. Kovács János 2:24, 3. K. Toth Albert 2:30, — 1500 m: 1. Deák László 4:58, 2. Kiss Kálmán 4:59,2, 3. Kovács Miklós 4:59, — Ifjúságiak: 200 m: 1. Domanyi Dezső 21,5 mp, 2. Nagy Imre 22,2 mp, 3. Szűcs István és Virág Péter 25,6-25,6, — 400 m: 1. Bihari László 67 mp, 2. Szász Ferenc 67,1 mp, 3. Fehér Imre 95 mp, — 800 m: 1. Márkus Sándor 2:20, 2. Lipták Sándor 2:23, 3. Szabó Tibor 2:25, 1500 m: 1. H. Szabó Jeno 4:50, 2. Kiss Bél 4:51, 3. Fazekas János 4:52,5, 4. Turók Tibor 4:55, — 4x200 váltó eredmény: 1. Ref. gimn. I, 2. II. csapat, 3. III. csapat. — 4x200 váltó létszája: 1. Ref. gimn. I, 2. II. csapat, 3. III. csapat.

A D. Honvéddnak jobban kell játszani, ha holnap győzni akar!

A Phobus ellen készülődő D. Honvéd NB II-es csapata esztendőben délután a nagyerdői stadionban harmadik érdemes mérkőzést játszó a D. Honvéd ellenfele a debreceni rendőri kapitány vezette válogatottja volt. A rendőri csapat ezen az éjszakai mérkőzésen közeli szabályos próbát próbált ki, aki a kézenben teljesített szolgálatát — ezekből hírtájak verbutani a D. Dóza labdarúgó egyetemesét.

Az első harmadban 10-0-ra vezetett a Honvéd. Ezek góljával a második harmadban Nyírós góljával már 2-0-ra vezettek a Honvédek, de két 11-esből Domela két gól lött s így 2-2-re győzött a rendőrségi válogatott. A harmadik harmadban is jobban játszottak a rendőrok s megérdemelten szereztek 2-0-ás győzelmet. Végül mérlegben tehát 4-2-re győzött a Dóza csapata.

A D. Honvédtől hiányzott Telek, aki szabadságon van, továbbá Vad, aki megbeszélések miatt még Debrecenben játszott — már az átigazolt csapatba került — és Soós, hatvéd je megállapították, hogy a D. Honvéd nem mutatott meggyőző játékok. Mézőnyben láttunk néhány szép akciókat, de kapu előtt meg Komóssy em tállta fel magát. Ha a Phobus ellen győzni akar a D. Honvéd, akkor sokat jobban kell játszania.

Szilard Ede ezúttal az alábbi csapatot javasolta a Phobus ellen:

Tormási — Cölner, Gere, Sarkadi, — Beluch, Csüllög — Komlóssy, Telek, Borbály, Nyírós, Vad.

A D. Honvéd — Phobus mérkőzése holnap délután 4 órakor kezdődik a nagyerdői Stadionban. A mérkőzés után fél hatkor a Budapesti-Vidék Ifjúsági atlétikai viadalt folytatják.

D. Lokomotív-Olajmunkás NB. II-ös ökölvívó mérkőzés Debrecenben

Vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagyszínen érdekesebb mérkőzés NB II-ös ökölvívó mérkőzés rendezték a D. Lokomotív csapata a nagykereskedő Olajmunkás csapatával küzd.

A debreceniek csapatában három sétált van: Kertész Oláh és Eperjessy II. Kertésznek a kézfény, Oláhnak az ujján van sérülése, míg Eperjessy II. nemrégiben Tatabányán eltört a karját. A neves ökölvívó az egyik tatabányai ökölvívóval vívott mérkőzésen a

harmadik menet elején olyan szerencsétlenül törtt kezével, hogy a tatabányai ökölvívó állába ütközött. Eperjessy II. karja s az eltört. Így küzdött végig tozót karjal a harmadik menet Eperjessy II. és döntetlenül tudott kiharcolni. Most gipszbe van a eltört kar csak több hét múltán kezelhet semét edzésbe.

A D. Lokomotív tartalékos csapatát kenyéren felvenni a küzdelmet, de még így is érdekesebb mérkőzés a küzdelme.

„Angolos” távozás Kolombiába... Amikor Anglia B) válogatottja 3:0-ra kiképzte Hollandiában (2:0 a 2:1-re „di-daimaskodtak” Luxemburg 10-0), a 20.000 fontos játékosok egyikét, Scott a jobbáhtatást is nyilatkozták: „Ugy tiszta, a mi labdarúgásunk latján, mi mindent megöltünk, amit csak tudunk jól érezzük magunkat, a pályát társai kitűnő volt, oronótunk nem is lehetett volna jobb.

Az angol sajtó „megálázásról”, labdarúgó öngyilkosságáról” ír. Ezen kívül a felhívja a vita, hogy kívül potozják Franklint aki „angolosan” Kolombiába távozott.

Franklint különben pénzbüntetésre ítélték Bogotában, mivel elmulasztotta kiváltsági a fényképes személyazonosság igazolványát, Franklint úgy ítélték, az hitte, hogy elég az útjányomást is a fényképpel pedig nem a felhívja a kolombi-i lakosok. A rendőrség azonban szigorúan mutatkozott, levent Kolombiában ostromlathoz. Tulajdonképpen Franklinton szerződéses is kapcsolatban áll az uralkodó osztálynak a zavarosa, soktól való félteléssel. Egy kis orksztól cáltak a népké — kenyér helyett.

Jelemző, hogy Franklint az angol arisztokrácia egyik neves hölgyétől szerezte meg Bogotának bizonyos Lady Bridge Robiedo aki egy kolombi-i díbomatához ment feleségül. Az „előkelő” játékosokhoz „rangjel” tárgyat a két játékosal.

Ki akar jelentkezni a testnevelési középiskolájában?

Budapestben kétféle vidéken három testnevelési középiskola működik. A testnevelési középiskolában a főtanfolyam a testnevelés. Ebből az iskolából kerülnek majd ki a jövőbeni sportkaderé, szervezők, mesterek. A tisztántúli fiatalok a kiképzéshez testnevelési középiskolába jelentkezhetnek Debrecenben közösen felvelel vizsgát tartanak azok részére, akik ebbe az iskolába felvételtelnek kéri. A jelentkezési vizsgák idejét közölni fogjuk.

Egyperces NYELVLECKE

TONIK
Helytelen a tünik ige használata a látszik helyett. Például: a vidéken szépnek tünik, hanem látszik. Ekkor úgy tünik — ehelyett: úgy látszott. Ugy tünik, itt van a hiba: úgy látszik, úgy tetszik, úgy rémlik, vagy esetleg úgy tünik fel.

VESZ
Sok kifejezésben, német mintára helytelenül és feleslegesen használják a venni igét. Például: Eredetét vesz magának, jól veszi ki magát, rosszul veszi ki magát. Ehelyett: Ered, származik, kezdődik, nem sajnálja a fáradságot, szép, kellemes, csinos, nem odaillo, nem szép, nem jó.

Felhívjuk az alatti felsorolt ifjúsági játékosokat, hogy ma, szombaton este 7 órakor a labdarúgó szövetségben jelenjenek meg: Ilés, Négyes és Papp (D. Elektromos), Makó, Lipták, Veres (D. Leány), Berna, Figula, (D. Népből), Somogyi (D. Felső), Tóth (Mentpart), Boszormenyi (D. Lok.), Szentési (D. DEPOS), Targy: a budapesti mérkőzés megbeszélésére, Ifjúsági bizottság.

A D. Lokomotív NB I-es női kosárlabda csapat, osztályozó mérkőzések játszik Budapestén. Az NB I-ből ugyanis négy csapat esik ki, három kieső adva van, a negyedik kieső kerébe most log elődni. A D. Lokomotív, az Őzdi Vasas és Pécsi Postás holtszerenyben vezet a 11-15. helyen. Mivel a kosárlabdában egyenlo pontszám esetén nem a jobb kosárlabdát, hanem a csapatok közötti újabb mérkőzés, így a kiesést is a ma este holnapra lejátszandó mérkőzések döntik majd el. A D. Lokomotív ma az Őzdi Vasas ellen játszik, míg holnap a Pécsi Postás ellen küzdenek. E mérkőzést előző májort meg a Pécsi Postás-Őzdi Vasas találkozó. A mérkőzések semleges pályán — Budapesten rendezik. Véleményünk szerint a pécsi csapat lesz a negyedik kieső.

A román labdarúgó bajnokságban az aradi Vörös Lobogó van az élen, megelőzve a Hadsereg, a Nagyvárad, Progressul és a Bukaresti Lokomotív csapatot.

Csaknem biztos hogy az Austria úyri az osztrák labdarúgó bajnokságot, mert legutóbb a Rapid varslanul 6:3-2-re kiképzte az Admira-t, az Austria ugyanezőkor csupán 4:1-re verte a Wien-t.

Nyiregyházi szerep vasárnap a D. Lokomotív teniszcsapata, a kétféle csapatbajnoki mérkőzés keretében.

A Szabóhelyi Lokomotív férfi kosárlabda csapata játszik holnap Debrecenben vasutas bajnoki kosárlabda mérkőzés a D. Lokomotív csapatával. A mérkőzést az 5-8. helyért játszik.

A D. Lokomotív tekejátékosai az NB I. 142 versenyzője között a következő helyezéseket értek el: Gócsik 597,9, Álugos 549,9, 55. Keeseles 594,8, 62. Bertók K. 594, 65. Kanyó János 593,1, 78. Deli S. 590,1, 93. Faragó Gy., 99. Molnár S. 101. Bodó Sándor.

Cyprót ma kezdődik a Budapest-Vidék atlétikai viadal Debreceni versenyzőink a vidéki válogatottban.

TEMEGSZERVEZETI NAPTÁR
KIOSZ hírek. — A szabók vasárnapi kirándulása közbejött akadályok miatt, elmarad. — Komúvesek ma hátkor ülést tartanak. — Asztalos szakszervelet labdarúgói ma 5 óra a DTE pályán jelennek meg.
KIOSZ híre. — Ma 7 órakor a KIOSZ MSZT tagok fontos ankét tartanak az MSZT helyiségében.
Szakszervezeti hírek.
Pedagógusok szakszervezet. Az önkormányzati ma délelőtt 11 órakor a szovjet gimnáziumban felkötései a levelek meg. T-gek kofkap pirt és ceruzát hozzanak magukkal. — A saec, pol felébe felhívja a kartársakat, hogy az nálúeli betitelési csekket legelőbb szombaton délig mu-assák be. Ebben u. 14. szám alatt Elnök kezébe eszben helyüket más jelentkezéssel töltsék be.
Az utca és házambómbizomány (titkosság) értesít az utca. e házambómbizomány vezetését, hogy héténa délután öt órakor a titkarság helyiségében vezetőségi ülés lesz.
DEPOS hírek. — A helyi szervezet felhívja tagjait, hogy vasárnap a szokott időben a tanárvilágban minden tantágy DEPOS aialapszervezetét szakszervezet, nap lesz. Először anyaga a Gerő és Reval beszéd. — Csepelgép ellenörök vasárnap délelőtt 10 órakor értekezletet tartanak, a gép és munkaesoportvezetők haladéktalanul jelentkezzenek. — Csepelgépártdöntés, akik még nem köföték meg szerződésköt haladéktalanul kössék meg. — Felhívjuk a dulóbiztosok figyelmét, hogy holnap vasárnap délelőtt 10 órakor dulóbiztos értekezlet tartanak a DEPOS, Széchenyi u. 57. sz. (elutt) helyiségében. A tárgy fontosaságára való tekintettel mindenki pontosan jelenjen meg. — A saekesap tagjai vasárnap a DEPOS elnevel helyiségében jelenjenek meg.

HEFELEJTE
el
hirdetés
vasszabó felhívás

GAZDASÁGI SZEKERET
Újat vagy használtat csak teljesen kifogástalan állapotban megvételre keresünk
Cím a kiadóban.

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)
KÉT in-eligens asszony férjhezmeve 45-60 éves jellemes férfiakhoz. Cim a kiadóban. — 1-1306

ÁLLÁS (2)
GYAKORLOTT gyors és gép író azonnal felveszek. Varga u. 22. — 2-1301

GYAKORLOTT gyors- és gépjárat azonnal felveszek. Varga u. 22. — 2-1312

RÁDIO HANGSZER (4)
MODERN körpáncélos zongora megbízásúl leszállított áron eladó. Szendrő, Batthyány u. 22. — 4-1285

HOFFMANN-CERNY pianó, chelo perzesszőnyeg eladó. Debozi u. 4. II. 14. Kovács. — 4-1308

BUTOR SZÖNYEG (5)
ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, gyúrtábla, mosóteknő, kétagy létra, Nyírtól (Piac) Vörös Haderreg útja 7. II udvar. — 6 24 — 5-1246

ASZTALOK, székek, billiárd (karamból), túkor eladó. Cim a kiadóban. — 5-1303

VEGYES (25)
POLSKAIRTÁST élángázsal és kontakt eljárással felülezzelg vállalt: Boczkó vegyesüzemnek, Rákóczi 35. Telefon: 35-67. — 6 27. — 25-1280

Asszonyok, lányok!
A Ti lapotok a

Nők lapja
Szines, tartalmas képes hetilap
Ára: 1,20 forint
Olvaszátok, terjesszék!

Szabad Száj
legújabb számát. Minden szombaton: Szabad Száj
Ára: 1 forint

ID. FARKAS PÉTER gazdálkodo
59 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó-termből. — Gyászolják: bánatos leányg, gyermekel, unokája és kétévelét rok-naga. Lakás: Kádár-dűlő 25.

KOVÁCS IMRE felfotóság
Életének 41. évében elhunyt. Temetése fojto hó 24-én délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozó-termből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekel és ócsuppi Lúlia; Kertes u. 25 (Gyászlap helyett is).